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Kelemen Csongor: ÉLETEM ’56 ÁRNYÉKÁBAN – könyvbemutató
2024. november 14., csütörtök, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

„Én azt hiszem, természetes dolog, hogy az ember idők 
múltával többet foglalkozik a múlttal, mint a jelennel. 
Emlékeink maguktól fakadnak fel bennünk egy-egy álmatlan 
éjszakán, s napkeltével úgy érezzük: ezt tovább kell adnunk 
az utánunk jövő nemzedékeknek. A szívet melengető szép 
emlékeket éppúgy, mint azokat, amelyektől még ma is 
borsódzik a hátunk. Pedig azt hittük, hogy ezek elmerültek 
a feledés mély kútjában, hogy sikerült tőlük megszabadul-
nunk. És most itt vannak, elevenebben, s talán fájdalmasab-
ban, mint amikor átéltük őket” – jegyzi Dávid Gyula a könyv 
előszavában. 

Kelemen Csongor (Homoródoklánd, 1940. április 21.) 
letartóztatásakor, 1959. január 31-én unitárius teológus 
Kolozsváron. Az Erdélyi Magyar Ifj ak Szövetsége (EMISZ) 
1. csoportjában állította össze bűnügyi dossziéját a Ma-
gyar Autonóm Tartomány Katonai Ügyészsége, 211/1958. 
sz. alatt. A kolozsvári Katonai Törvényszék által lefolyta-
tott tárgyaláson a szervezet feljelentésének elmulasztásá-

ért a Btk. 209. paragrafusa 1. pontjának a) betűje alapján 
15 év kényszermunkára ítélte. 

Börtönéveit Marosvásárhelyen, Szamosújváron 
töltötte, illetve dolgozott Salcia, Stoeneşti, Grădina 
kényszermunka-telepein és a szamosújvári börtönhöz 
tartozó bútorgyárban. Szamosújvárról 1964. július 28-án 
szabadult. Teológiai tanulmányait nem engedték folytatni. 
Bukarestben elvégezte az elektrotechnikumot (1967), 
majd a paroşeni-i, dévai hőerőműnél kapott állást, onnan 
politikai megbízhatatlanság vádjával eltávolították. 
1970-től a brassói építkezési tröszt Hargita megyei kiren-
deltségénél dolgozott. 1995 óta nyugdíjas. 1995–2002 
között a csíkszeredai Székely Károly Szakközépiskola 
oktatómestere, közben 1995-ig a fonoda energetikusa. 
1990–2000 között a Volt Politikai Foglyok Országos 
Szövetsége (AFDPR) Hargita Megyei Szervezetének 
alelnöke, 2000-től titkára.

A kötet a Polis Kiadó és a Csíkszereda Kiadóhivatal közös 
kiadásában jelent meg.
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Florian Zeller: AZ APA – dráma
Bemutató előadás: 2024. november 8., péntek, 19 óra / Csíki Játékszín, nagyterem

Novemberben mutatja be a társulat az évad első nagyszín-
padi saját produkcióját, Florian Zeller Az apa című drámáját. 

Florian Zeller napjaink egyik legizgalmasabb drá-
maírója, aki drámákat és forgatókönyveket is ír. Az apa 
című drámájából Anthony Hopkins és Olivia Colman 
főszereplésével készült film világszerte elismerést 
hozott számára. A darab a demenciás férfi és lánya 
történetét meséli el, bemutatva a család harcát az időskor 
nehézségeivel. A Csíki Játékszín előadását Vladimir Anton 
rendezésében láthatja a közönség.

A november 8-i bemutatóra a Bánk bán-bérlet érvényes, 
a hónap folyamán még két alkalommal tekinthetik meg az 
előadást: november 10-én (vasárnap) a Prospero-bérlettel 
rendelkező nézők, valamint november 14-én (csütörtök) 
bérletszünetes előadás keretében.

Szereposztás 
André: Fülöp Zoltán; Anne: Fekete Bernadetta; Pierre: 
Vass Csaba; Egy nő: Kányádi Anna; Egy férfi: Puskás László; 
Laura: Tatár Zsuzsa.

Pintér Béla: PARASZTOPERA – a székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház  
és az Udvarhely Néptáncműhely közös produkciója 
2024. november 17., vasárnap, 19 óra / november 19., kedd, 18 óra / november 20., szerda, 19 óra / 

Csíki Játékszín, nagyterem

Pintér Béla Parasztoperájának lényege nagyon is ősi.  
A sorsot boncolgató archaikus történet a görög tragédiák 
hangulatvilágát idézi. Egy múltbeli tett a sorsod alakítójává 
válik. Egy nap, egy esküvő története, mely az emberi 
lényt szánalmasan vicces és felemelően tragikus voltában 

ábrázolja. Egyszerre szép, csúnya, felemelő, megalázó, 
komikus és tragikus. Tragikomikus.

A vendégelőadást a Liliomfi-, Csongor és Tünde-, illetve a 
Don Juan-bérletes nézők tekinthetik meg. Jegyek válthatók 
a bérleten kívüli helyekre is. 

CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro
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SEMMELWEIS-FILM, VECSEI H. MIKLÓS ÉS QJÚB – RADNÓTI-EST
2024. november 25., hétfő, 16 óra / Csíki Játékszín

CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro

Az Oscar-díjért versenyző Semmelweis-film és Vecsei H. Mik-
lós alkotócsapatának új előadása közös Erdély-turnéra indul 
Juhász Anna irodalmárral november második felében. A Ko-
lozsvárt, Marosvásárhelyt, Csíkszeredát, Székelyudvarhelyt, 
Kézdivásárhelyt, Sepsiszentgyörgyöt és Temesvárt érintő 
turnén a nagy sikerű Semmelweis-film után közönségtalál-
kozón vehetnek részt az érdeklődők a film főszereplőjével, 
Vecsei H. Miklóssal. A közönségtalálkozót követően Juhász 
Anna tart rendhagyó irodalomórát Radnóti Miklós életéről, 
végül az estet Vecsei H. Miklós és a QJÚB „Ázott hajában 
hét halott bogár ragyog” című vetített, Radnóti Miklós élete 
alapján elkészített koncertszínházi előadása zárja. 

A program két részre tagolódik, a jegyek külön-külön, 
online, a www.tixa.hu oldalon, valamint a színház jegypénz-
tárában vásárolhatók meg. 

• 16.00 óra – Semmelweis-film vetítése
• 18.00 óra – Közönségtalálkozó
• 19.00 óra – Rendhagyó irodalomóra Juhász Annával
• 19.40 óra – Ázott hajában... – Vecsei H. Miklós és a QJÚB 
• 21.15 óra – Közönségtalálkozó Vecsei H. Miklóssal és a 

QJÚB-bal

A QJÚB csapata a tőlük megszokott formavilággal, Palkovits 
Edina archív anyagokkal is vetített díszletében, közel két 
év kutatómunka után hozza el legújabb előadását. Az Ázott 
hajában hét halott bogár ragyog – vetített koncertszínház 
Radnóti Miklós és Gyarmati Fanni belső valósága alapján.

„Mit adhat nekünk a háború?” Ma, amikor minden hír, 
minden beszélgetés, viszony vagy épp elfordulás a háború-
ról szól, kevesen teszik fel a kérdést, hogy mit tanulunk mi 

ebből. Elfelejtjük, hogy nem is olyan régen, 80 évvel ezelőtt 
hunyt el a magyar, de talán mondhatjuk, hogy a világiroda-
lom egyik nagy költője, Radnóti Miklós. Özvegye, Gyarmati 
Fanni pedig 14 éves korától 102 éves koráig hűséges volt 
férjéhez és közös életművükhöz. Kettejük története, 
leveleik és a Radnóti-versek kirajzolják előttünk, hogy mi 
az az alapállás, amiben ma érdemes léteznünk. Hogy a 
legnehezebb időkben is észre lehet venni, hogy a „tajtékos 
égen ring a hold”.

Az előadás a harmadik éve működő, fiatal zenészekből és 
képzőművészekből álló társulás, a QJÚB a budapesti Nemzeti 
Színházzal együttműködésben próbál reflektálni ezekre az 
évtizedekre Radnóti Miklós és Gyarmati Fanni életesemé-
nyein, egy világháborúk árnyékában születő életmű, valamint 
a krisztusi kereszt szabadságát és terhét tudatosan és tudat 
alatt is kereső fiatal magyar művész történetén keresztül.

A szövegkönyvet összeállította és rendezte: Vecsei H. 
Miklós

Játsszák: Hegedűs Bori, Frimmel Jakab, Ratkóczi Huba, 
Mihalik Ábel, Paczári Viktor, Vecsei H. Miklós

Fotó: Marcali Gábor.
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A Hargita Székely Néptáncszínház szervezésében mutatja 
be a nyárádszeredai Bekecs Néptáncszínház a Kit szerettél, 
Madách? című háromszereplős kamaradrámáját a Városi 
Művelődési Ház kamaratermében november 12-én 19 órától. 

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ
www.hargitatanc.ro

KIT SZERETTÉL, MADÁCH? – a Bekecs Néptáncszínház vendégelőadása
2024. november 12., kedd, 19 óra / Városi Művelődési Ház, kamaraterem

„Két világ közé hajítva, 
Melyikhez nyújtsam jobbom, nem tudom.”

Madách Imre a magyar irodalom világhírű büszkesége, az éle-
tét és műveit meghatározó asszonyok, Majtényi Anna és Fráter 
Erzsébet szorításában élt. Miközben az anyós és a meny alap-
jaiban és apró részleteiben is teljesen különböző világa harcol 
egymással, közöttük a szelíd, az alkotásnak élő író felőrlődik. 
Csatáikat az író szeretetének kizárólagos birtoklásáért vívják.  

Mindkét nő tisztán szeretne az Úr elé állni, számot 
vetnek eddigi életükkel, keresik a megnyugvást. Az előadás 
szereplői életük meghatározó eseményeit, tetteik mozga-
tórugóit, legbensőbb gondolataikat, érzéseiket tárják fel, és 
megidézik a már halott Madách Imrét.

Örök, szinte mindennapi téma: anyós és meny ellentéte, 
ellenségessége és a köztük őrlődő, mindkettőt szerető férfi 
tehetetlen fájdalma. 

Így élt és alkotta meg Az ember tragédiáját Madách Imre.

Zeneszerző: Boros Csaba
Rendező, koreográfus: Györfi Csaba
Az előadás hossza: 72 perc

További információk a Hargita Székely Néptáncszínház és a 
Csíki Játékszín weboldalán, illetve Facebook-oldalán. 
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

PRIMANIMA A MÚZEUMBAN
2024. november 11–15. / Csíki Székely Múzeum 

Idén is lesz Primanima Csíkszeredában. A november 11–15. 
közti időszakra tervezett 12. Primanima Fesztivál ismét 
kiemelt figyelmet szentel az ifjabb közönségnek: a három 
korosztályra bontott gyerekfilmes versenyprogramban 
jobbnál jobb filmek szerepelnek, melyek rengeteg fesztivált 
megjártak már. 

A gyerekfilmes versenyprogram kurátora, Búzás Anna 
médiaértés-oktató három korosztály számára válogatott 
össze változatos animációkat a világ minden tájáról.  
Az ovisok láthatják Julia Ocker legújabb vicces állatmesé-
it, a Gömbhalat és a Hétalvót. A szeretet és gondoskodás 
különböző rétegeit mutatja be a gyönyörű képi világú, 
stop-motion technikával elkészített dél-koreai Akku Anyu, 
ahol egy elemi óvodai munkáját ismerjük meg: működik 

a szappanbuborék-fújóban, méri a lázat a lázmérőben, és 
amikor tűz üt ki, akkor is az ovisok segítségére siet.  
A sok fesztivált megjárt és több rangos díjat is bezsebelő 
francia Sütés Borisszal című animációban egy olyan kis 
pékfiúval ismerkedhetnek meg a gyerekek, aki egyik 
napról a másikra allergiás lesz a lisztre és nem tud több 
kenyeret sütni, de a barátai a segítségére sietnek. Szintén 
a barátság a központi témája a német Csavarás és a litván 
Paták a korcsolyapályán című animációknak, ahol a fősze-
replők nem mindennapi helyzetekben találják magukat:  
a zoknibarátok elkeverednek a mosógépben, és miköz-
ben egymást keresik, új barátokra is szert tesznek, a ma-
lac és a tehén a jég alatt lakó magányos hallal ismerkedik 
össze. Martin Smatana és Veronika Zacharova animációi 
már többször is szerepeltek a Primanimán, most legújabb 
filmjüket, a Hello, nyár! című alkotást a kisiskolás korosz-
tálynak fogjuk levetíteni, amelyben egy mókás nyaralá-
son vesz részt egy család, itt bármi megtörténhet, furcsa, 
hétköznapi tárgyak válnak fontos alkotóelemekké, vizu-
álisan nagyon izgalmas világ tárul elénk. A digitális világ 
és valóság kettőssége és ellentéte is több filmben meg-
jelenik, a portugál Az elfoglalt szemű lányban egy kislány 
teljesen érzéketlenül elsétál minden mellett addig, amíg 
ki nem repül a telefon a kezéből, ekkor veszi észre, hogy 
mennyivel érdekesebb és csodálatosabb az a környezet, 
amely körülöleli, a cseh A világ, ami körülveszben pedig 
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egy lány egész nap egy játékot játszik a telefonján, ügyet 
sem vet a nagypapájára, de egy hatalmas vihar kizökkenti 
őt, megérzi, hogy az esőcseppek hangja sokkal igazibb 
a valóságban, és újra tud kapcsolódni a nagypapához. 
Az orosz Egy hófehér nap című film varázslatos világot 
tár elénk, kortól függetlenül mindannyian belemerülünk 
a Yuri Norstein világát megidéző rajzanimációba, ahol 
gyermeki szemmel csodálkozhatunk rá a világ apró, 
egyszerű, hétköznapi történéseire.

A vetítéseken való részvétel regisztrációhoz kötött.  
A belépés ingyenes! 

A részletes program elérhető a Csíki Székely Múzeum 
Facebook-oldalán. 

A HÓNAP TÁRGYA 

A novemberi hónap tárgyaként a késő őszi betakarítások 
és a télre való készülődés apropójaként egy késő bronzkori 
(Gáva-kultúra, kb. Kr. e. 1100–800) tárolóedényt választot-
tunk. 

A tárolóedény egy 2019-ben végzett hitelesítő régészeti 
ásatás során került felszínre Csíkszentkirály Kőoldal nevű 
dűlőjében. A nagyméretű edényt egy méhkas alakú gödörben 
helyezték el. Az edénybe négy darab törött agyag nehezéket 

raktak, amelyek már töredezett, használhatatlan állapotban 
voltak. Továbbá a súlyok mellett két malomkő darabját, 
valamint egy nagyjából gömbölyű zúzókövet és egy tányér 
töredékét is az edény belsejébe helyeztek. Valószínűleg hasz-
nálat után az edény kultikus/rituális szerepet töltött be. 

Szinte teljes egészében megmaradt – a föld nyomá-
sának hatására helyben megroskadt – edény agyagból 
készült, melyet kaviccsal és zúzott kerámiával soványí-
tottak. A pereme nincs meg, valószínűleg mezőgazda-
sági munkálatok során pusztult el. Az analógiák alapján 
szélesre ívelt, lekerekített pereme lehetett. Enyhén ívelt, 
hengeres nyakkal rendelkezik. Az edény teste bikonikus 
kialakítású, nagyjából a közepén van egy vastag borda, 
mellyel rövid, ferde és széles kanyarulatokkal tagolták az 
edényt két részre. Az edény alja keskeny, külső felülete 
fekete színű, simítás és polírozás nyomaival. A válltól 
az aljáig terjedő nagy szürke folt is látható rajta, mely 
valószínűleg egy másodlagos égés nyomát jelzi. A belseje 
világos barnás-narancssárga, a felszíne pedig érdes 
tapintású. Az edény vállát négy, függőlegesen elhelyezett 
gombbal is díszítették, melyeket szimmetrikusan egymás-
sal szemben helyeztek el. Felső részén, a gombok alatt 
füzér alakú dekoratív darabból álló kötegekből kialakított 
gömbdíszítés látható. 

Az edény méretei: nyakszélessége 42 cm; hasszélessége 
70,5 cm; fenék átmérője 19,5 cm; magassága 75 cm.

A tárolóedény megtekinthető a múzeum jegypénztárá-
ban keddtől vasárnapig, naponta 9 és 17 óra között.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro



 12

VÍZIZENE – Családi hangverseny a Csíki Kamarazenekarral
2024. november 12., kedd, 18 óra / Csíki Mozi

Újabb családi 
hangversenyt hirdet a Csíki 
Kamarazenekar, amelyen 
ezúttal Georg Philipp 
Telemann (1681–1767) 
német zeneszerző 
Vízizenéjét (eredeti címén: 
Hamburger Ebb’ und Fluth) 
mutatják be és elemzik.

Telemann mint Hamburg 
város zeneigazgatója ezt a 
tíztételes zenekari szvitet 
a Hamburgi Admiralitás 

százéves évfordulójára írta, 1723-ban. Festői képeket és 
hangulatokat felsorakoztató zenemű, amely Hamburg kikö-
tőjének pezsgő hangulatát hivatott megjeleníteni. A műről, 
illetve az egyes tételekben megjelenő mitikus alakokról 
Adorján Csaba mesél nekünk.

A teljes árú jegy 20 lejbe, a kedvezményes jegy pedig 10 lej-
be kerül, melyeket a www.bileta.ro oldalon és a Csíki Mozi 
jegypénztárában lehet megvásárolni. A pénztár nyitvatar-
tása: hétfő–szerda: 10.00–13.00, csütörtök: 16.00–19.00, 
péntek–vasárnap: 16.00–20.00 óra.

A szervezők minden kedves érdeklődőt, kis és nagy csalá-
dot szeretettel várnak!

MOCSÁRI KÁROLY ÉS A CSÍKI KAMARAZENEKAR
2024. november 19., kedd, 19 óra / Csíki Mozi

Egy hét múlva, 19-én ismét a zongora kapja a főszerepet. 
Az est szólistája és karmestere a budapesti Mocsári Károly 
zongoraművész lesz, aki néhány éve már bizonyította 
kivételes hangszeres kvalitásait a csíki közönség előtt.

 
Az együttes előadásában a következő művek hangzanak fel:
• Wolfgang Amadeus Mozart: A-dúr zongoraverseny,  

K. 414
• Johann Sebastian Bach: g-moll fúga, BWV 542  

(vonószenekari átiratban)
• Dohnányi Ernő: c-moll zongoraötös, op. 1, no. 1

A teljes árú jegy 30 lejbe, a kedvezményes jegy pedig  
20 lejbe kerül, melyeket a www.bileta.ro oldalon és a Csíki 
Mozi jegypénztárában lehet megvásárolni. 

Mocsári Károly (Budapest, 1962. december 6.) zenei 
tanulmányait az általános iskolával együtt kezdte a monori 
zeneiskolában. Tízévesen már a Zeneakadémia előkészítő 
tagozatára járt, Nádor György osztályába, aki a diploma 
megszerzéséig, 1985-ig egyedüli tanára maradt.

Már főiskolás éveiben több rangos nemzetközi verseny 
díjazottja volt. 1981-ben – tizenkilenc évesen – különdíjas 

a budapesti nemzetközi 
Liszt–Bartók Zongora-
versenyen. A következő, 
1986-os versenynek ő lett 
a győztese. Megnyerte 
továbbá a londoni Terence 
Judd Alapítvány díját és a 
Cziffra Alapítvány verse-
nyét, 1985-ben. Díjnyertes 
volt számos nemzetközi 
versenyen: 1982-ben 
Barcelonában, 1984-ben 
Montrealban, 1985-ben 

Fort Worthben a Van Cliburn-versenyen és 1986-ban a 
tel-avivi Rubinstein-versenyen. 

Nemzetközi karrierje 1984-ben kezdődött. Azóta az öt 
kontinens több mint 30 országának jelentős koncertter-
meiben szerepelt. Játékát számos hazai és külföldi TV- és 
rádiófelvétel őrzi, Liszt Ferenc és Bartók Béla lemezfelvéte-
leivel kivívta a nemzetközi szaksajtó elismerését. Koncertjei 
mellett 1990–1996 között tanított az Européen Conser-
vatoire de Musique de Paris-ban. A Francia Liszt Társaság 
művészeti szaktanácsadója.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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NOVEMBERI FILMPREMIEREK A CSÍKI MOZIBAN

Novemberben az alábbi filmek bemutatóival várja kedves 
nézőit a Csíki Mozi. A vetítések pontos időpontjai a mozi 
Facebook-oldalán követhetők.

KONKLÁVÉ (Conclave) 
Amerikai–brit thriller, 2024, 120 perc, román felirat, 
magyar szinkron 

A Konklávé az egyik legrégebbi és legtitkosabb esemény –  
az új pápa megválasztása – történetét meséli el. Lawrence 
bíborost (Ralph Fiennes) a szeretett pápa váratlan halála 
után a konklávé megszervezésével bízzák meg. Miközben a 
katolikus egyház vezetői a világ minden tájáról a Vatikánba 
érkeznek, Lawrence egy összeesküvés középpontjában 
találja magát, és olyan titkot fedez fel, amely alapjaiban 
rengeti meg az egyházat...

HUN UTÓDOK 
Ismeretterjesztő film, 60 perc, magyar vagy angol felirat 

A film a hun–magyar–mongol rokonságról, közös múltról 
– régészeti leletekkel, szakértők bevonásával igyekszik 
feltárni a közös múltat, dramatizált, kosztümös jelenetekkel, 
számos helyszínen fellelt ma is élő hagyományok, szokások 
bemutatásával.

ANORA 
Amerikai dráma, 2024, 139 perc, román felirat

Anora, a brooklyni szexmunkásnő esélyt kap egy Hamupi-
pőke-történetre, amikor találkozik egy oligarcha fiával, és 

feleségül megy hozzá. Amint a hír eljut Oroszországba, a 
tündérmese veszélybe kerül, mivel a szülők New Yorkba 
indulnak, hogy érvényteleníttessék a házasságot.

PANDAKALAND (Panda Bear in Africa)
Dán–holland–észt animáció, 2024, 84 perc, román szinkron 

Egy életvidám, fiatal panda indul útnak Kínából Afrikába, 
hogy megmentse legkedvesebb barátját, Jielongot, az elra-
bolt sárkányt. E lebilincselő expedíciója során egy rendkívüli 
és varázslatos birodalomba botlik, amely tele van fenséges 
hegyekkel, hatalmas sivatagokkal és buja dzsungelekkel.

Útját azonban kihívások nehezítik, hiszen félelmetes 
vízilovakkal, óvatos hiénákkal és bölcs gorillákkal találkozik. 
A veszélyek ellenére bátor pandánk átöleli az izgalmas 
élményt, és minden egyes kanyarban új felfedezéseket tesz.

VOLVERÉIS 
Spanyol–francia komédia, 2024, 114 perc, román felirat 

Ale filmrendező, Alex pedig színész. 15 együtt töltött év után 
egyetértenek abban, hogy ideje külön utakon járniuk. El is 
határozzák, hogy partit rendeznek Ale apja viccének tisz-
teletére, miszerint egy szakítás jobb ok az ünneplésre, mint 
egy házasság. Miután ez megtörtént, Ale és Alex meghív egy 
csomó barátot és családtagot, és bejelentik a különválásukat, 
látszólag megpróbálják meggyőzni magukat arról, hogy ez az 
egyetlen út a jövőbe. Íme, tehát valakivel együtt lenni – akár 
elkezdesz egy kapcsolatot, akár küzdesz a folytatásért, akár 
úgy döntesz, hogy szakítasz – olyan, mintha filmet forgatnál.



 14

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

MEGALOPOLISZ (Megalopolis) 
Amerikai fantáziafilm, 2024, 133 perc, román felirat 

New Yorkban építészek egy utópisztikus jövőbeli társada-
lom megteremtésén dolgoznak. A megvalósítás azonban 
nem egyszerű, a polgármester minden erejével küzd ellene.

Francis Ford Coppola (A Keresztapa, Apokalipszis most) 
mesterrendező álomprojektje, amelyet tíz évre jegeltek, majd 
2019-ben végre megvalósították, de ismét nem valósult meg.

A HULLAHÓ-AKCIÓ (Red One) 
Amerikai fantáziafilm, 2024, 103 perc, román felirat

Az Északi-sarkvidéken egy titkos bázis található, amelyet egy 
magasan képzett csapat őriz, fejlett technológiát alkalmazva. 
Ezek a védelmezők azonban nem katonák, dezertőrök vagy 
titkos ügynökök – ők tündék. Vezetőjük nem más, mint a 
Mikulás (J. K. Simmons), aki jóindulata ellenére óvatos marad. 
Jobbkeze manója, a fékezhetetlen Dwayne Johnson. Amikor 
valaki beszivárog a hófödte kupolába, és elrabolja a Mikulást, 
a karácsony közeledtével egy civil hőst, a nyájas Fejvadászt 
(Chris Evans) hívják akcióba. A mesék világában edződött 
szuperhősnek és a cinikus földlakónak össze kell fognia, hogy 
megmentse az ünnepet. Együtt kell kideríteniük, ki rabolta el a 
Mikulást, miért ostromolják őket feldühödött hóemberek, és 
meg kell küzdeniük hírhedt ellenfelükkel, a Karampuszokkal. 
Az új Jumanji-filmekből ismert Jake Kasdan rendezésében 
készült film egy elragadó, humoros látványosság, amely 
hemzseg a hihetetlen ötletektől, és fantasztikus szerepet 
biztosít Dwayne Johnsonnak.

GLADIÁTOR II (Gladiator II) 
Amerikai–brit dráma, 2024, 150 perc, román felirat

Az ötszörös Oscar-díjas Gladiátor folytatása. A cselekmény 
néhány évvel később játszódik: Lucius, a császár húgának, 
Lucillának fia felnőtt. Semmi sem nyűgözte le jobban, mint 
Maximus hőstette.

Az egykori hadvezér, aki gladiátorok ellen kényszerült 
harcolni, megmentette Luciust és édesanyját, miközben 
bosszút akart állni saját családja meggyilkolásáért. Lucius 
méltónak akarja bizonyítani magát nagy példaképéhez, aki 
az arénában halt meg...

OSZTÁLYKIRÁNDULÁS (Ekskurzija) 
Horvát–szerb ifjúsági dráma, 2023, 93 perc, román felirat 

Egy tizenéves lányt látszólag apró hazugsága elvárások, 
elítélések és társadalmi dogmák viharába sodorja.

Szarajevóban egy megerősítést kereső tinédzser lány 
azt állítja, hogy a középiskolai osztálytársak közötti „igazat 
vagy mersz” játék során szexelt először. Saját hazugságán 
fennakadva terhességet talál ki, és egy elszabadult vita 
középpontjába kerül.

MOROMEȚII 3. 
Román játékfilm, 110 perc, román szinkron 

Az 1954-es év nehéz döntések elé állítja Niculae Mo-
rometet. Viharos szerelmi viszonya Verával, egy férjes 
asszonnyal, akkor csúcsosodik ki, amikor Niculae nem bírja 
elviselni a gondolatot, hogy megossza őt, Vera pedig nem 
tud dönteni. Saját politikai meggyőződésében megrendült 
Niculae azzal is szembesül, hogy az irodalmi céhben nem 
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bízik, amelyet egyre inkább befolyásolnak a kor ideológiai 
fordulatai. Mindezen káosz közepette egy fiatal költőnő, 
Aurora beilleszkedik az életébe, és leleményesen kiutat kí-
nál neki szakmai és személyes dilemmáiból, arra inspirálva, 
hogy kiadja a Moromeții című regényt.

WICKED – Part One 
Amerikai családi film, 2024, 134 perc, román felirat 

A Wicked, amelyet két évtizeden át az egyik legkedveltebb 
és legmegbízhatóbb színpadi musicalként ünnepeltek, most 
a várva várt mozivászonra való átköltözésre készül mint 
nagyjátékfilmes élmény. Ez a magával ragadó mese feltárja 
Óz boszorkányainak el nem mondott történetét.  

VAIANA 2 
Amerikai–kanadai animáció, 2024, 100 perc, magyar és 
román szinkron

A Walt Disney Animation Studios epikus animációs musi-
calje, a Vaiana 2 egy új, hatalmas utazásra viszi a közönséget 
Moanával, Mauival és egy új legénységgel. 

Miután Moana váratlan hívást kap útkereső őseiktől, 
Óceánia távoli tengereire és veszélyes, rég elvesztett vizek-
re kell utaznia, hogy olyan kalandot éljen át, amilyennel még 
soha nem találkozott. 

A FÖLD ÉNEKE (Songs of Earth) 
Norvég dokumentumfilm, 2023, 90 perc, magyar és román 
felirat

Mit jelent a természethez való kapcsolódás? Az apa 
tudja, az apa megmutatja. A rendező apja 84 éves. Az ő 
nyomdokain járunk hegyi otthonában. Megmutatja, hol nőtt 
fel, közben láthatjuk a természet legkisebb rezdüléseit és a 
nagyobb panorámákat is.

Valahol Norvégia fjordjainak egyik völgyében egy apa 
arra hívja felnőtt lányát, hogy kövesse őt egy utazásra az 
őket körülvevő fenséges természetben, emlékezve az előt-
tük járó nemzedékekre. A föld hangjai harmonizálnak, hogy 
zenét alkossanak ezen a lélegzetelállító utazáson.

ANIMAL TALES OF CHRISTMAS MAGIC 
Francia animáció, 68 perc, magyar és román szinkron

Ez a rejtélyek életre keltésének évszaka. Az állatok modern 
mesék főszereplőivé válnak, Franciaországtól Japánig és 
a messzi északig utaznak, és mindenkivel megosztják az 
örömöt és a nagylelkűséget. Minden történet tele van bájjal, 
nevetéssel és a tél szépségével. A versek megragadják a 
szíveteket, és elvisznek benneteket egy olyan országba, 
ahol a karácsony varázsa nem ismer határokat.

A Csíki Mozi vezetősége fenntartja a műsorváltoztatás 
jogát! Megértésüket köszönjük!
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BÓDI TESÓK – őszi roadshow
2024. november 6., szerda, 18 óra / Művészetek Háza

Brutális őszinteség, humor, motiváció és inspiráció.  
Nevetés, sírás, felismerés és meghatódás. Ilyen egy igazi 
Bódi Tesók előadás. Másfél óra érzelmi hullámvasút, 
melyet garantáljuk, hogy soha nem felejtesz majd el.

A belépőjegy ára 60 lej, megvásárolható online a www.
boditesok.hu weboldalon, illetve a Művészetek Háza 
jegypénztárában.

ISMERŐS ARCOK – 25 éves jubileumi koncert
2024. november 16., szombat, 20 óra / Művészetek Háza

Fennállásának 25. évfordulóját ünnepeli idén a Petőfi Zenei 
Díj „Az év zenekara” címet 2023-ban elnyerő Ismerős Arcok. 
A jubileumi év programjait egy exkluzív, vonósnégyes kísé-
retű turnéval zárják, melynek egyik állomása Csíkszereda 
lesz.

A belépőjegy ára 50 lej, megvásárolható online a www.blt.ro 
weboldalon, illetve a Művészetek Háza jegypénztárában.

 
NEVETNI KELL, ENNYI AZ EGÉSZ – a Pesti Művész Színház előadása
2024. november 26., kedd, 19 óra / Művészetek Háza

Fellépnek a Pesti Művész Színház művészei: Nyertes 
Zsuzsa, Fogarassy Bernadett, Czető-Fritz Éva, Egyházi Géza, 
Czető Roland, Várfi Sándor.

Lehár Ferenc, Kálmán Imre, Szirmai Albert legszebb dalai, 
kuplé- és kabaréjelenetek, a Szenes embertől a Marica gróf-
nőig, prózák – zene – ének – tánc – humor. A kabaréjelenetek 
mellett gyönyörű operettmelódiákkal teszik felejthetetlen-
né az estét. Felcsendülnek a híres slágerek a Marica grófnő, 
a Csárdáskirálynő és a Mágnás Miska című operettekből, 
valamint a Csak egy tánc volt, a Jamaicai trombitás sem marad-
hat ki az estéből.

A belépőjegy ára 50 lej, megvásárolható a Művészetek Háza 
jegypénztárában.
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ELVARRATLAN SZÁLAK – Dr. Almási Kitti előadása
2024. november 27., szerda, 19 óra / Művészetek Háza

Mindannyiunk életében lehetnek olyan elvarratlan szálak, 
vagyis olyan feldolgozatlan események és lezáratlan konflik-
tusok, amelyek a mai napig befolyásolhatják hangulatunkat, 
egészségi állapotunkat, kapcsolatainkat és énképünket.

A magyarázat nélkül, vagy valamilyen fájdalmas élmény-
nyel záruló meghatározó emberi kapcsolataink kiemelt 
jelentőséggel bírnak, befolyásoló erejűek abban, ahogyan 

magunkról gondolkodunk. Életünk során számos olyan 
tapasztalatot szerzünk, mely hatással van az életvezeté-
sünkre, meghatározza félelmeinket vagy vágyainkat, és azt 
is, miként reagálunk egyes helyzetekben. Amennyiben nem 
jutunk el addig, hogy egy-egy konfliktust, vagy veszteséget 
elfogadjunk, ha nem értjük meg a mozgatórugókat, évekig 
cipelhetjük teherként a csalódottságot, értetlenséget, 
dühöt, fájdalmat.

Az előadás során azokra a kulcsélményekre fókuszálunk, 
melyek hasonló elakadást hoztak az életvezetésünkben, 
és egy-egy példán keresztül betekintünk a feldolgozás 
folyamatába is.

A belépőjegy ára 75 lej, megvásárolható online a https://
www.eventikum.ro/esemenyek/almasi-csikszereda-24/ 
weboldalon, illetve a Művészetek Háza jegypénztárában. 

MUZSIKASZÓ – Maneszes Márton és nótás barátai, Szilágyi Sándor, Petres Tibor, 
illetve a Csíkmadarasi Népi Zenekar előadása
2024. november 28., csütörtök, 18 óra / Művészetek Háza

A magyar nóta és a magyar operett szerelmese, Maneszes 
Márton mindannyiunk nótás barátja. A nagyszabású, nagy-
sikerű rendezvény, a Hungarikumkavalkád megálmodója 
és kivitelezője. Fellépéseivel a legmagasabb színvonalat 
képviseli erdélyi és anyaországi előadók körében.

Szilágyi Sándor Dankó Pista Életmű-díjas énekes, a 
Csíkmadarasi Népi Zenekar tagja, műsorvezetője. A magyar 
nóta elkötelezett híve és igényes tolmácsolója.

A csíkmadarasi Petres Tibor 2015-től a zenekar tagja, 
állandó énekese. Népdalai és katonadalai elmaradhatatlan 

részei előadásaiknak, ugyanakkor magyar nótát is szívesen 
énekel.

A Csíkmadarasi Népi Zenekar 18 éve, 2006 januárjában 
alakult Csíkmadarason, zenekarvezetője ifj. Miklós József. 
Fennállásával a zenekar azt igazolja, hogy igény van Szé-
kelyföldön, Erdélyben az élő hangszeres zenére. Prímásaik 
tolmácsolásában több műfajt szólaltatnak meg: népdalt, 
katonadalt, magyar nótát, operettrészleteket, zenekari 
feldolgozásokat, egyszóval magyar muzsikát!

A muzsikaszó a miénk, rólunk szól, nekünk írták! Jöjjenek 
el előadásunkra, énekeljenek velünk, legyenek Önök is a 
nótás barátaink, hisz amelyik házban énekelnek, ott csak jó 
emberek lehetnek!

A belépőjegy ára 40 lej, megvásárolható Művészetek Háza 
jegypénztárában (hétfő, szerda, péntek: 10.00–14.00, illetve 
kedd, csütörtök: 14.00–18.00 óra között). További informá-
ció a 0266 311 295-ös telefonszámon igényelhető. 
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A HONFOGLALÁS ELŐTTŐL AZ EURÓPAI UNIÓ UTÁNIG SOROZAT NOVEMBERI ELŐADÁSAI

Kiss Maotun István: FERENCES KAPCSOLATOK A KEZDETEKTŐL A 14. SZÁZADIG
2024. november 8., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Az Assisi Szent Ferenc életét és munkásságát, valamint az 
általa alapított ferencesek rendjét mutatja be előadásában 

Kiss Moutun István, aki a legújabb könyvét, a 7 sárkánynak 
7 világa című kötetet is megismerteti a jelenlevőkkel, 
melyben szerzőtársai Somlai Nikolett Rózsa és Márfy 
Gabriella (festő) voltak. 

Kiss Maotun István már 
gyermekként elkezdett 
érdeklődni a magyar törté-
nelem és régészet iránt. 

Magyar őstörténeti 
témában több mint 80 
előadása van, ezekkel járja 
a Kárpát-hazát.

Több őstörténeti és 
történelmi írása jelent meg 
a Szentendrei Tükörben és a 
Dobogókőben.

Szecsei Miklós: A KÁRPÁT-MEDENCE NÉPEINEK SZÖVETSÉGE
2024. november 8., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

A Kárpát-medence népei több évezreden keresztül békében 
éltek egymással. A népek közötti viszony megrontását 
mindig egy külső hatalom idézte elő, mely ellentétet szított 
a népek között, hogy hatalma alá vonja a Kárpát-medence 
egy részét vagy egészét. A határok nélküli összefogás a 
Kárpát-medence népeinek jólétét és békében való egymás 
mellett élését szolgálná, az egyszerű emberek összefogá-
sával, mely politikától és izmusoktól mentes. A történelem 
– főleg az első és második világháború – mély sebet ütött 
ezen az egységen, de talán a szomorú példából okulva 
szükségszerűségként jelenik meg az itt élő népek között 
a rendezés és igaz megbékélés igénye. A megbékélésben 
elengedhetetlen a népek összefogása, mely a társadalmak 
széles alapjait képezik, azaz a nép alkotja a többséget, és ha 
ők kiegyeznek egymással, akkor létrejöhet a Kárpát-meden-
ce népeinek határok nélküli összefogása.

Szecsei Miklós idén volt 
70 éves, gyermekkora 
óta foglalkozik a magyar 
történelemmel, széles 
érdeklődési körrel rendel-
kezik, mely az egyetemes 
tudás szinte minden részét 
magába foglalja. 

Számos túrát vezet 
nemcsak a Kárpát-meden-
cében, hanem a környező 
országokban, feltárva és 
bemutatva azok nemzeti 
értékeit és szellemi kincseit.

Életcéljának tartja azt, hogy az ősi tudás eljusson az 
ifjúsághoz, melyre őseink példája is kötelez. 
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Benkő Levente: SZÉKELYFÖLDIEK HÁBORÚJÁRÁSA. BARCAFÖLDVÁR, FOKSÁNY, 
TIGHINA, 1944–1948  
2024. november 15., péntek 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

1944. augusztus 26-án a szovjet csapatok megtámadták 
Magyarország keleti határait, ezzel Székelyföld háborús 
hadszíntérré vált. A front átvonulása, és az utána követke-
zett ex-lex időszak mérhetetlen pusztításokat okozott mind 
emberéletekben, mind anyagiakban, októbertől kezdő-
dően pedig székely civilek ezreit hurcolták gyűjtő-, illetve 
átmeneti fogolytáborokba. A székelyföldiek legnagyobb 
részét a Barcaföldvár–Lüget–Foksány–Tighina útvonalon 
indították a Szovjetunióba. Az előadás azt vizsgálja, hogy 
milyen előzmények után és milyen körülmények között 
történt mindez, hányan térhettek haza, hogyan és miként 
kezdődött el ennek kutatása, és azóta milyen részletek 
derültek ki a romániai fogolytáborokról. 

Benkő Levente (Nagyajta, 1961. június 13.) történész, 
újságíró, szerkesztő. A kolozsvári Babeș–Bolyai Tudo-
mányegyetem Ökumené Doktori Iskolájának végzős 
PhD-hallgatója, a Kolozsváron megjelenő Művelődés 
című közművelődési havilap főszerkesztője, a Gulag- és 
Gupvikutatók Nemzetközi Társaságának tagja, a Historikus 
Egyesület alapítója, elnöke. Terep- és levéltári kutatásai 

nyomán több történelmi tárgyú könyv, tanulmány, 
tanulmánykötet, oral history-közlés szerzője, társszerzője, 
szerkesztője; szakmai zarándoklatok, konferenciák, 
kiállítások szervezője és társszervezője, történelmi 
tárgyú filmek és tanulmánykötetek társszerzője, szakmai 
tanácsadója. Kutatási területe: embersorsok a második 
világháborúban, második világháborús fogság, az 
1956-os magyar forradalom hatásai és következményei 
Romániában. Számos történelmi témájú könyve jelent meg.  

Papp Annamária: A KOLOZSVÁRI MAGYARSÁGOT ÉRT CSAPÁSOK 1944-BEN  
(MAGYAR CIVILEK ELHURCOLÁSA)
2024. november 15., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Az előadás az 1944-ben Kolozsvárt ért három csapás – a 
zsidók deportálása, a várost ért június 2-i, amerikai légitá-
madás és az októberi tömeges, magyarellenes elhurcolás 
– utolsójával kapcsolatos eddigi és jelenlegi oral history, 
illetve levéltári kutatások és tapasztalatok összefoglalója. 
Milyen tragikus események előzték meg Erdély fővárosában 
az októberi történéseket, mit jelentett a város számára az 
első két csapás, majd az ezt követő őszi események, hogyan 
és miként kezdődött el a szovjet fogságot megjárt egykori 
civil, valamint hadifoglyok, túlélők felkutatása és emlékeik 
rögzítése, illetve publikálása a kilencvenes évek elején, 
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továbbá milyen újdonságok, levéltári források kerültek elő 
újabban az elhurcolásokkal és a fogsággal kapcsolatban.  

Papp Annamária (Kolozsvár, 1975. december 4.) történész, 
szerkesztő, újságíró, a Kolozsváron megjelenő Szabadság 
című napilap politikai rovatának vezetője, a Gulag- és 
Gupvikutatók Nemzetközi Társaságának tagja, a Historikus 
Egyesület alapítója. Középiskolai tanulmányait a Kolozsvári 
Református Kollégiumban végezte (1990–1994). Ezt 
követően a Babeș–Bolyai Tudományegyetem (BBTE) 

Politikatudományi, Közigazgatás és Kommunikáció Kara 
újságíró szakán (1994–1998), majd a BBTE Történelem–
Filozófia Karán (1998–2002) szerzett oklevelet. Kutatási 
területe elsősorban a második világháborút követő időszak 
történései (hadifogság, civilek internálása, „málenkij 
robot”), az 1944. június 2-i kolozsvári amerikai légitámadás 
körülményeinek és különböző vonatkozásainak feltárása, 
az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc erdélyi 
vonatkozásai. Több konferencián tartott előadást, illetve 
publikált tanulmánykötetekben az adott témakörökben. 

Garda Dezső: A TUTAJOZÓ GYERGYÓ – könyvbemutató 
2024. november 22., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

A gyergyói székelység a 
Gyergyói-medencének a 
földművelésre kevésbé 
alkalmas termőföldje ellen-
súlyozására az évszázadok 
során kihasználta a Maros 
felső folyásának lehetősé-
geit, és Székelyföld e tér-
ségének faanyagát tutajjal 
szállította. A 18. században 
kialakult a tutajászaton be-
lüli társadalmi munkameg-
osztás. A falvak középré-

tege és a módosabb gazdák tutajkészítéssel foglalkoztak, 
míg a települések szegényebb lakói tutajokkal szállították 
Gyergyó faanyagát a Maros folyó menti településekre.  
A katonai nemesség egyes tagjai és az örmény kereskedők 
is bekapcsolódtak a tutajkereskedelembe. A gyergyói 
tutajkereskedők száma azonban jelentéktelen volt a 
szászrégeni szász és a lippai rác kereskedőkhöz képest, akik 
részvénytársaságokba szerveződtek. A kiadvány nemcsak a 
tutajkészítés nehéz munkakörülményeit mutatja be, hanem 
a tutajkészítők fokozatos alárendelődését a szászrégeni 
és a lippai tutajkereskedőknek. A könyv utolsó fejezete a 
tutajozáshoz kötődő civilizációs értékeket mutatja be.

Dr. Garda Dezső (Kolozsvár, 1948. augusztus 26.) egyetemi 
tanulmányait szülővárosában végezte. A Babeş–Bolyai 
Tudományegyetem történelem szakának elvégzése után 
Gyergyóremetére helyezték ki, ahol 1978-ig történelemta-

nárként tevékenykedett. 1978-tól kezdődően a Salamon 
Ernő Gimnázium és a 6-os Számú Általános Iskola tanára-
ként fejtette ki tevékenységét. 1995-ben védte meg doktori 
disszertációját. 1998-tól a Babeș–Bolyai Tudományegyetem 
gyergyószentmiklósi kihelyezett tagozatán egyetemi 
előadó tanár (docens), tanított 2018-ig.

Fő kutatási területe a székelység története, illetve az 
erdélyi örmények históriája. Történészi munkásságát 31 
könyve (melyből 6 kétkötetes, 1 háromkötetes), 160 köny-
vekben, szakfolyóiratokban megjelent nagyobb tanulmánya 
és több mint 350 írása jelképezi.
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KULTÚRÁK TALÁLKOZÁSA – fotókiállítás 
Kiállításmegnyitó: 2024. november 8., péntek 18 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere

Rendhagyó éves kiállításra készül a csíkszeredai Prisma 
Fotóklub. Ez alkalommal a törökországi Vizuális Kultúra és 
Fotóművészeti Egyesület tagjaival együtt terveznek egy 
bemutatkozó tárlatot, melynek célja, hogy megismertes-
sék egymással városaik – Csíkszereda és Izmir –, valamint 
környékük szépségeit, látnivalóit.

A közös kiállítás előzményeihez tartozik, hogy a tavalyi 
év során az Izmir városát képviselő The Visual Culture 
and Photographic Art Association (Vizuális Kultúra és 
Fotóművészeti Egyesület) felkérte a csíkszeredai Prisma 
Fotóklubot egy testvérklub típusú partnerkapcsolatra, 
melynek során a tagok közös fotózásokon és tárlatokon 
ismerkednek egymással és cserélik ki tapasztalataikat.  
Ez a kiállítás lesz az első lépés a remélhetőleg hosszú távú és 
sikeres együttműködés során.

A 2023-ban alapított izmiri egyesület 22 aktív tagot 
számlál, fotózásokat, workshopokat és fotós túrákat 
szervez, illetve fotós képzést nyújt a művészet és különösen 
a fotóművészet iránt érdeklődőknek. Tagjai már 4 alkalom-
mal szervezték meg a Nemzetközi Fotóművészeti Fesztivált 
Izmirben és számos alkalommal vettek részt különböző 
országos és nemzetközi fotókiállításokon.

A kiállítás Csíkszeredában mutatkozik be először, és itt 
2024. november 8–23. között lesz megtekinthető, majd a 
jövő év folyamán Izmirben is ki lesz állítva.

Fotó: Ibrahim Okşan

HORIZONT – A Kapos ART Egyesület kiállítása
Kiállításmegnyitó: 2024. november 14., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria

A Kapos ART Képző- és Iparművészeti Egyesület 1990-ben 
alakult, székhelye Kaposvár. Tagjai grafikusművészek és 
iparművészek Magyarországról és az országhatáron túlról. 
A Kapos ART a Magyarországon egyedülálló Groteszk 
Képző- és Iparművészeti Triennálé kitalálója és rendezője. 
Nyaranta Nemzetközi Művésztelepet szervez Szigetváron. 
Hazai és a nemzetközi kiállításainak célja megismertetni az 
egyesület tagjainak alkotásait itthon és külföldön egyaránt.

Kurátor: Vörös András festőművész, a Kapos Art Egyesü-
let elnöke, kiállításszervező: Halmos Klára grafikusművész, 
a Kapos Art Egyesület titkára.

A kiállítás 2024. december 3-ig tekinthető meg. 

A Hargita Megyei Kulturális Központ által szervezett kulturális 
eseményeken személyes adatokat rögzítünk és őrzünk meg 
hang-, kép- és videófelvétel formájában. Pató Károly: Menekülés
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PAPÍRHANGOK – Chilf Mária kiállítása
Megtekinthető: 2024. november 30-ig / Új Kriterion Galéria

Chilf Mária az elmúlt húsz évben készített műveiből mutat 
be egy válogatást, olyan témák és fogalmak köré rendezve 
a munkákat, mint az identitás, a trauma, az álmok és a 
valóság, az emberi test és a környezet, valamint a családi és a 
kollektív emlékezet. A művek jelentős része akvarell, vagy azt 
fotókivágással párosító eljárással készült, ami Chilf számára 
nemcsak egy alkalmazott technika, hanem egy megértési 
folyamat különleges útja is: önmaga helyének megtalálása 
a világban a világ megértésére tett kísérletek sorával. 
Családi emlékei a huszadik századon átívelve, történelmi 
eseményekhez és kollektív ünnepekhez kapcsolódva 
érkeznek meg a jelenbe: keresztezik egymást, azokból 
indulnak ki, és oda térnek vissza. A talált (családi archívumból 
kikutatott) fotókat átrajzolja, kivágja, aztán szellemes és 
érzékeny kombinációkban helyezi az akvarellfelületre. 

Iochom Zsolt: SOK A SZÓ – könyvbemutató
2024. november 15., péntek, 17 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár, Cseke Gábor előadóterem

Rendhagyó módon mutatják be a Kájoni János Megyei 
Könyvtárban Iochom Zsolt verseskötetét. A jelenlévők 
kérdéseket írhatnak a szerzőnek, közülük tízet pedig 
kisorsolnak, és a válasz mellé egy-egy dedikált tiszteletpél-
dányt is kaphatnak a bátor kérdezők. A könyvbemutatón 
közreműködik a Fortepiano Kvártett.

2019-ben Csókszereda címmel jelent meg Iochom Zsolt 
első verseskötete, amely 120 verset tartalmaz. 2019–2024 
között több mint 90 antológiakötet társszerzőjeként verse-
ket és prózákat publikált, számos irodalmi lap és magazin 
közölte írásait, több irodalmi pályázat nyertese volt.  
Az Év prózája irodalmi díj 2023-as győzteseként e-könyv-
ként jelent meg a Kék-Fehér Könyvkiadó gondozásában a 
Pofonok és csókok című novelláskötete 2024 októberében, 
amely olvasható a Magyar Elektronikus Könyvtár (MEK) 
kínálatában. Ígéretéhez híven öt év elteltével újabb 120 
verset tartalmazó kötettel jelentkezik Sok a szó címmel, 
amelyet novemberben megismerhet a közönség is.
„2019-ben, 30. születésnapomra jelent meg első verses-
kötetem Csókszereda címmel. Egy ifjúkori fogadalmam 
késztetett, hogy közkinccsé tegyem verseimet.  
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A 2009–2019 között írt versekből válogattam össze 
120 darabot. Meglepett, hogy milyen sokan érdeklődnek 
a versek, a verseim iránt, és alig pár hónap alatt az összes 
könyv gazdára talált. Mind a 300! Ez adott kellő erőt és 
bátorítást, hogy újabb – az elmúlt években írt –
 120 versemet gyűjtsem egy csokorba, és megosszam 
Veled, kedves Olvasó.

A versek mellett fehér-fekete fotóim, valamint illuszt-
rációk is helyet kaptak a kötetben, amelyeket az írásaim 
elolvasása után hozott létre a mesterséges intelligencia. 
Hiszem, hogy kéz a kézben járva a verssorok és a képsorok 

kiegészítik egymást, talán más értelmet is adva egyik a 
másiknak.

A kötet a lélek hangján kíván szólni, keresi a lelki békét, 
a boldogságot, van benne öröm és bánat, hit és remény, 
szeretet és szenvedély… keresés és megtalálás, minden, ami 
hétköznapjainkat átjárja.

Míg az első kötet versei Csíkszeredában születtek, és az 
egyik vers dátumozásánál történt elírás adta a könyv címét, 
addig jelen kötet több verse Sikaszón fogant, ebből a szójáték-
ból született a Sok a szó kötetcím. Kérem, olvass, olvassanak a 
sorok között” – fogalmaz a szerző a kötet előszavában. 

VAKRANDI EGY KÖNYVVEL
2024. november 18-tól / Kájoni János Megyei Könyvtár

A Vakrandi egy könyvvel a Kájoni János Megyei Könyvtár 
egyik legnépszerűbb olvasásnépszerűsítő programja, 
amelyet először 2018-ban szerveztek meg, és rendkívüli 
érdeklődés övezi minden évben ezt az eseményt. A „ran-
dizni” vágyók a könyvtár emeleti, kölcsönző részlegén ta-
lálkozhatnak az előre becsomagolt vadonatúj könyvekkel, 
amelyeket az intézmény az utóbbi időben vásárolt Hargita 
Megye Tanácsának támogatásával. 

Csupán a könyv tartalmára, műfajára utaló információ 
segíthet a randizónak a választásban. Egy olvasó egyszerre 

egy könyvet választhat, majd ezt követően kölcsönözheti a 
„randizó” olvasmányok közül.

A program 2024. november 18-tól indul újra a Kájoni 
János Megyei Könyvtárban! Sok szép új, kölcsönözhető 
könyv válik elérhetővé. A csomagolópapír alatt rejtőzködő 
könyvek mindenkinek meglepetést jelentenek majd, hiszen 
csak otthon derül ki, hogy sikeres volt-e a „randi”. 

A könyvtárosok nagy szeretettel várják a meglepetésekre 
vágyó könyvimádókat!
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2. NŐ A TÉT! – női vállalkozók világnapja a Sapientián
2024. november 21., csütörtök, 9–16 óra / Sapientia – EMTE Csíkszereda

Az ENSZ által 11 éve kezdeményezett, 144 országban 
más-más módon megünnepelt vállalkozó nők világnapja 
tulajdonképpen egy globális kampány, amely a nőkre, a 
nők által betöltött szerepek sokszínűségére kívánja irá-
nyítani a figyelmet. A felgyorsult technológiai változások 
és az utóbbi évek egymásba fonódó krízisei miatt mára 
a bizonytalanság lett a legfőbb bizonyosság. Kicsit sem 
csökken a nőkre nehezedő nyomás, és bármennyire is 
képzett, talpraesett is legyen a 21. századi nő, a nemek 
közötti viszonyokban, a nők megbecsültségében és a 
hatalomhoz való hozzáférés szempontjából kérdéses, 
hogy történik-e valódi előrelépés. 

A rendezvény ötlete dr. Gergely Orsolya, a Sapientia – 
EMTE Csíkszeredai Karának egyetemi adjunktusa nevéhez 
kötődik, aki másfél évtizede foglalkozik az erdélyi magyar 
női vállalkozóréteg társadalomtudományi vizsgálatával, 
másrészt – ennek okán is – a második olyan Erasmus+ pro-
jekt zajlik, amelyben a Csíkszeredai Kar képviseli Romániát. 
Ebben a programban hét európai ország vesz részt: kutató-
intézetek, oktatási intézmények és nonprofit szervezetek a 
női vállalkozók támogatását, segítését célozzák meg. 

Ez alapozta meg tavaly az első Nő a tét! szakmai 
eseményt, mely fókuszáltan a vállalkozónőkre figyel, és 
hozzájárul a térség vállalkozói szférájának fejlődéséhez. 

A sikeres első kiadást most a második követi, melynek fő 
témája az egyéni és vállalkozói arculatépítés lesz, alapvetően 
a digitális tér és annak kihívásai mentén, másrészt folytatódik 
az a hagyomány is, hogy egy panelbeszélgetés keretében 
sapientiás hallgató lányok mesélnek arról, hogyan lettek 
vállalkozók és milyen kihívásokat jelent ez a fajta karrierút. 

Idén érdekesség az, hogy a magyarországi vállalkozónői vi-
lágnap szervezője, Keveházi Kata és a neki segédkező Oborni 
Kata kérésére a két esemény egymás társrendezvénye lesz.  

A 2024-es esemény célja a székelyföldi vállalkozónők 
számára ismételten iránytűt és eszközöket kínálni a 
megújuláshoz, inspirációt és támogató teret a növekedés-
hez, az elköteleződés lehetőségét a közösségi, társadalmi 
ügyekért való felelősségvállaláshoz. A rendezvény célja 
ugyanakkor az is, hogy felébressze a különböző társadalmi 
csoportokhoz tartozó, eltérő élethelyzetben élő nők kö-
zötti szolidaritást, és ösztönözze a kölcsönösségen alapuló 
együttműködést, a nők kezdeményezéseinek, munkájának 
támogatását, elismerését és láthatóvá tételét.

Az esemény ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regiszt-
rálni online, az esemény Facebook-oldalán lehet, legkésőbb 
november 18-ig. Bővebb információk a csik.sapientia.ro 
oldalon találhatók. 

Fotó: László F. Csaba / Hargita Népe
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AZ ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA (EHH) ALAPÍTVÁNY NOVEMBERI PROGRAMJAI

CIRÓKA-MARÓKA – ölbeli játékok Bodor Rékával 
2024. november 4., 11., 18., 25., hétfő, 10 óra / EHH-szék-
hely (Petőfi Sándor utca 30.)

Az ölbeli játékok a kisgyermek és szülő érzelmi kapcsolatára 
hatnak, testi-lelki fejlődésüket biztosítják, a beszédértés 
alapjait segítik, illetve a zenei–ritmikus vagy akár a termé-
szettudományos–matematikai képességeket fejlesztik. 

Bárhol, bármikor elővehetjük és alkalmazhatjuk az adott 
helyzethez illő éneket, mondókát!

Az ölbeli játékokat kisgyermekeknek (3 éves korig) és 
szüleiknek ajánljuk.

SZEREDAI TÁNCHÁZ 
2024. november 8., 22., péntek, 20 óra / Zengő Tér

Már harmadik éve, hogy új lendületet kapott a Szeredai 
Táncház – hála a szervezőknek és állandó helyszínünknek, 
a Zengő Térnek. Ezúttal is ebben a térben folytatjuk 

koncertjeinket, előadásainkat, tánc- és énekoktatásainkat, 
valamint hajnalig tartó mulatságainkat!

Az évad első felében Kelemen Szilveszter és Kelemen 
Gabriella tanít nyárádmenti táncokat kezdőknek és hala-
dóknak egyaránt.

A 20 órától kezdődő nyárádmenti tánc- és énekoktatást 
táncház követi. Muzsikál a Tarló zenekar.

Beugró: 10 lej. 
A Szeredai Táncházak az Erdélyi Hagyományok Háza 

Alapítvány, a Talentum Alapítvány, a Zengő Tér és az 
Erdélyi Magyar Népzenészek Egyesülete partnerségében 
valósulnak meg, a Kulturális és Innovációs Minisztérium, a 
Csoóri Sándor Alap és a Nemzeti Kulturális Támogatáskeze-
lő támogatásával.

ADVENTRE HANGOLÓ CSÍKSZEREDÁBAN – ADVENTI-
KOSZORÚ-KÖTÉS
2024. november 29., péntek, 17 óra / EHH-székhely 
(Petőfi Sándor utca 30.)

Az adventi időszak közeledtével, a nappalok rövidülésével 
talán kicsit sikerül lelassulnunk, magunkra és családunkra 
figyelnünk. 

Alapítványunk közös családi kézműves-tevékenységek-
re ad lehetőséget november–december folyamán.  
Az első alkalommal hagyományos adventi koszorút 
kötünk, melyhez a kellékeket biztosítjuk. A hozzájárulás 
értéke 30 lej koszorúnként (az ár tartalmazza a koszorú-
alapot).
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Novemberi események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában, 

pápai kisbazilikában

November 1. 

Mindenszentek. Főünnep

November 2.

Halottak napja. Elsőszombat

Az ünnepélyes Mária-köszöntő 16 órától engesztelő imaórákkal kez-

dődik. 18 órától szentmisével folytatódik az ünnep, majd rózsafüzér és 

gyertyás körmenet lesz. A Mária-köszöntőt az erdélyi Mária Rádió és a 

csiksomlyo.ro weboldal élőben közvetíti.

November 3. 

Megemlékezés a ferences rend elhunytjairól

November 5.

Szent Imre herceg emléknapja

November 19. 

Árpád-házi Szent Erzsébet emléknapja

November 24. 

Krisztus Király vasárnapja

November 30.

Szent András apostol emléknapja

A kegytemplomban a szentmisék sorrendje: 

hétköznap 7.30-tól és 18 órától. Vasárnap 8 órától, 10.30-tól és 18 órától. 

A Csíksomlyói Szűzanya hazavárja gyermekeit! 
Pax et Bonum!  Béke és jóság!

Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449
iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com 
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JÉGKORONG – 11 találkozó van napirenden

A keret milyensége, minősége és mélysége ellenére a Csík-
szeredai Sportklub jégkorongcsapata derekasan helytáll a 
2024/2025-ös bajnoki kiírásokban. Legalábbis ami a román 
bajnokságot, valamint az Erste Ligát illeti. Előbbiben a má-
sodik helyen állnak, míg utóbbiban a középmezőnyt erősítik 
bravúros győzelmekkel és méretes pofonokkal tarkítva.

A Román Kupában viszont biztosan nem lesz ott a 
kék-fehér alakulat a Final Fourban, miután a Gyergyói HK-tól 
oda-vissza kikaptak, míg a Brassótól is becsúszott egy 
vereség. Így matematikailag is eldőlt a búcsú.

A fókusz innentől kezdve az Erste Ligára és a honi kiírásra 
szorítkozik, ahol az újabb játékosok érkezésével van remény 
a tisztes helytálláson túli reményekre.

A Sportklub hazai műsora
• November 15., péntek: Csíkszeredai Sportklub – BJAHC 

(18.30).
• November 17., vasárnap*: Csíkszeredai Sportklub – 

Brassói Corona (18.30).
• November 27., szerda: Csíkszeredai Sportklub –  

Háromszéki Ágyúsok (18.30).
• November 29., péntek: Csíkszeredai Sportklub –  

Debreceni DEAC (18.30).
• November 30., szombat: Csíkszeredai Sportklub –  

Ferencváros-Telekom (18.30).

* Román Kupa, román bajnoki és Erste Liga-találkozó egyben

LABDARÚGÁS – Megállíthatatlan az FK

Ilyés Róbert remekül összerakta az FK Csíkszereda gárdáját 
az új idényre, és gyakorlatilag úgy tudta le a novemberig  

tartó mérkőzéssorozatot, hogy nem ízlelte még a vereség 
ízét. Ennek köszönhetően ott vannak a Román Kupa cso-
portkörében, míg a másodosztályt is vezetik. 

Novemberben két korábbi szuperligás ellenféllel – Chiajna, 
Mioveni – is megmérettetnek, akiknek az idei szezon csaló-
dás, hiszen a kiesés elkerülése ellen küzdenek. Továbbá érke-
zik a középmezőnyt erősítő Slatina, valamint a tavalyi idény 
meglepetéscsapata, a Corvinul otthonában is helyt kell állni.

Az FK hazai műsora
• November 2., szombat: FK Csíkszereda – CSM Slatina 

(11.00).
• November 23., szombat: FK Csíkszereda – CS Mioveni 

(11.00).

*A tévéközvetítések miatt a mérkőzések időpontja változhat.

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET NOVEMBERI TÚRAPROGRAMJA

November 9. / Télkóstoló túra
Hargitafürdő – Csompoly-csúcs – Csicsói-Hargita 
Túravezetők: Márton Adél és Gyula 
(0721 314 261)

November 16. / Angyelika-túra
Szentimrei Büdösfürdő – Angyelika-hegy (oda-vissza)
Túravezetők: Kocsis György és Balázs Bécsi Rozália 
(0740 258 940)

Fotó: László F. Csaba / Hargita Népe
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KÖNYVKOSÁR
A GUTENBERG KIADÓ AJÁNLÓJA

Novemberben a GUTENBERG KIADÓ könyveit 10–25%-os, 
a Libri Kiadói Csoport könyveit 10%-os kedvezménnyel kínáljuk vásárlóinknak!

Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 59. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 

IDŐABLAK 2025
Kiadó:  Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 208 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla 

Hát alkoss velünk idén is: 12 fi atal költő versével inspirálunk kreativitásra. Mert a vers: kiterített idő. 
Ahogy Térey János költő is írta: „Amit nem írok le, az elvész.” Hát jegyezz le mindent, ami eszedbe 
jut, mert vándormadár a gondolat, s az évszakok gyorsan váltakoznak. Örökíts meg mindent. Rajzolj 
önfeledten, jegyezz le verset, receptet, álmot, határidőt, találkozót, idézetet, apró perceket, amikért 
hálás vagy. Úgyis többnyire utólag derül ki, mi is volt igazán fontos. Rendezd be tetszésed szerint, tedd 
otthonossá, használd bátran, hiszen ez a napló a Tiéd. 

André Ferenc, Bán-Horváth Veronika, Borda Réka, Fancsali Kinga, Ferencz Mónika, 
Kellerwessel Klaus, Láng Orsolya, Nagy Zalán, Ozsváth Zsuzsa, Sárkány Tímea, Seres Lili Hanna, Vajna Ádám verseivel, 
Kürti Andrea rajzaival, Tarr Anita receptjeivel.

A MENNYBE VITT LEÁNY – Női sorsok a balladák tükrében
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 124 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító, CD-melléklet

Ennek a különleges balladagyűjteménynek a főszereplői elsősorban nők – lányok és asszonyok. Ami 
közös bennük, hogy történetük legtöbbször tragikus véget ér, saját rossz döntéseik vagy mások 
kegyetlenségének áldozataivá válnak.  Kollár-Klemencz László tematikus válogatásában a nép-

balladákon keresztül látható egykori vagy olykor nagyon is mai, aktuális női szerepeket, sorsokat 
szeretné felmutatni és a réges-régi szövegeket új dallamokkal megszólaltatni. 

A kötet zenei anyagának szerzői, Kollár-Klemencz László és Csernovszky Márk archaikus 
zenei mintákat használva, de új zenei környezettel ruháztak fel kilenc balladát e gyűjteménybe 

válogatottak közül. Kürti Andrea kifi nomult illusztrációi egyrészt a női test törékenységének és 
kiszolgáltatottságának, másrészt a női sors árnyoldalának elgondolkodtató képei.

ALFONSÍN GERGELY EDÓ: Nagy monyókönyv
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 358 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Nevük egyszerűen Samu vagy Lujzi, de akár Hejppilimppi és Puxamuxa is lehet. Parányi kis 
lények, akik hol láthatók, hol láthatatlanok, az emberek kedvessége szüli őket, és lehetnek 
erdei monyók, vízimonyók, kulcslyukmonyók, házimonyók, mezei monyók… A meseregény 
párhuzamosan futó két történetszálát követve részesei lehetünk egy monyókkal élő család 
hétköznapjainak és ünnepnapjainak, utazásaik, vakációs kalandjaik által ismerhetjük meg egy 
erdélyi város és egy falu világát, a hegyvidéket és a tengerpartot, valamint egy távoli kontinens, 
Dél-Amerika furcsaságait. Kürti Andrea rajzai láthatóvá teszik a parányit, az emberi szemnek 
olykor láthatatlant. Mintha mikroszkóp segítségével néznénk, rácsodálkozhatunk a monyók 
színes és varázslatos világára.
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NOVEMBERI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállítása

Százharmincöt éve, 1889. november 1-jén helyezték örök 
nyugalomra Csíksomlyón a Szent Péter Plébániatemplom 
cintermében, az ugyanaz év júliusában Moldvában elhunyt 
csíkcsekefalvi Fodor Ignác ügyvédet, földbirtokost, honvéd 
századost. 

Háromszázhúsz éve, 1704. november 1-jén hunyt el 
Mikházán Hozó Péter, OFM tartományfőnök. Kozmáson 
született. Tehetséges szónok volt, erdélyi püspöknek 
jelölték, de visszautasította. 

Kilencvenöt éve, 1929. november 3-án született Csíkdánfal-
ván Albert Antal, a Hargita napilap főszerkesztője.

Kilencvenöt éve, 1929. november 3-án született Csíkszere-
dában Kozma Elemér ausztráliai vállalkozó, gyártulajdonos, 
a Kozma Industries alkatrészgyár alapítója.

Nyolcvan éve, 1944. november 3-án született Sepsiszent-
györgyön Kósa-Szánthó Vilma szociológiai és néprajzi 
szakíró, csíkszeredai muzeológus. 1988-tól az AEÁ-ban élt. 
2017-ben hunyt el.   

Százötvenöt éve, 1869. november 4-én született Gyergyó-
szárhegyen Császár Jolán tanárnő, a csíkszeredai Polgári 
Leányiskola igazgatója. 

Száznegyvenöt éve, 1879. november 5-én született Szász-
sebesen dr. Nagy György ügyvéd, a magyar Köztársasági 
Párt megalapítója, országgyűlési képviselő. Egy cikluson 
keresztül a csíkszentmártoni kerület képviselője volt. 

Százöt éve, 1919. november 6-án született Uzonban  
dr. Zöld Ernő vegyészmérnök, a Budapesti Műszaki Egye-
tem Kémiai Technológiai Tanszékének adjunktusa.  
A csíkszeredai Római Katolikus Főgimnáziumban érettsé-
gizett 1938-ban.  

Százöt éve, 1919. november 7-én született Naszódon Jenei 
Dezső gépészmérnök, műegyetemi tanár, kutató, az Erdélyi 
Unitárius Egyház tiszteletbeli főgondnoka. Elemi iskolai 
tanulmányait Csíkszeredában kezdte, ahol az édesapja 
postafőfelügyelőként dolgozott.

Kétszázharmincöt éve, 1789. november 9-én hunyt el 
Hátszegen Szabó Ágoston János, OFM. 1763–1770 között 
Csíksomlyón az ékesszólás és költészeti osztály tanára volt.

Hetvenöt éve, 1949. november 9-én született Csíkszeredá-
ban Mester-László Zsuzsanna képzőművész.

Kilencven éve, 1934. november 9-én született Szászrégenben 
dr. Kelemen József kórboncnok főorvos. Csíkszeredában élt. 

Nyolcvanöt éve, 1934. november 10-én tartották a székely 
közbirtokosságok nagygyűlését Csíkszeredában mintegy 
háromszáz résztvevővel.

Háromszázhúsz éve, 1704. november 10-én hunyt el 
Nagyszebenben Apor István, gróf, erdélyi nagybirtokos 
főúr, 1685-ben Csík-, Gyergyó- és Kászonszék főkirálybírája, 
a katolikus restauráció egyik fő alakja Erdélyben. 

Százhuszonöt éve, 1899. november 11-én született Maros-
vásárhelyen Sándor Krizosztom Márton, OFM plébános, 
kolozsvári vikárius. Zetelakán született. Tanulmányait 
részben Csíkszeredában végezte.

Százötven éve, 1874. november 12-én hunyt el Budapes-
ten Bodor Ferenc ágyúöntő honvéd százados. 1843-tól a 
csíkszentdomokosi (balánbányai) rézbánya ellenőre és 
bányaművezetője. Gál Sándor ezredes felkérésére 1849 
márciusában alapította és a forradalom bukásáig vezette a 
csíkmadarasi lőporgyárat.

Száz éve, 1924. november 13-án született Budapesten  
dr. Farkas Imre János egyetemi előadótanár, a marosvásár-
helyi Orvosi és Gyógyszerészeti Intézet Társadalomorvosta-
ni és Orvosi Informatikai Tanszékének vezetője. 1954–1956 
között Csík rajon rajoni főorvosa volt. 

Százhúsz éve, 1904. november 14-én született Kozmáson 
Kajtsa Ferenc költő, plébános. 

Tíz éve, 2014. november 14-én hunyt el Csíkszeredá-
ban Zöld Lajos újságíró, vállalkozó, a gyergyószárhegyi 
művésztelep egyik alapítója. Csíkszeredában élt.

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2024
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Százharminc éve, 1894. november 15-én született  
Csíkszeredában Helwig (Hellwig) Vilmos 
fürdőtulajdonos, a csíkszeredai közélet tevékeny tagja, 
műkedvelő színjátszó, a dalárda alelnöke, a helybéli 
atlétikai klub egyik alapítója.

Harminc éve, 1994. november 16-án hunyt el Frankfurtban 
Ambrus Szaniszló plébános, a németországi magyar gimná-
zium igazgatója. Csíkszentmártonban született. 

Tíz éve, 2014. november 16-án hunyt el Dunaújvárosban 
Rajz Attila válogatott jégkorongozó, balszélső, edző. 

Százharminc éve, 1894. november 16-án született Székely-
szentléleken Gáspár Jenő költő, író, szerkesztő. Középiskolai 
tanulmányait Csíksomlyón és Egerben végezte.
 
Százötvenöt éve, 1869. november 18-án született 
Kászonimpéren dr. Balázs András kanonok, pápai prelátus, 
jogtörténész. Középiskoláit Csíksomlyón végezte. 

Százhetven éve, 1854. november 19-én született Jancsó Be-
nedek pedagógus, publicista. Az állami és egyházi iskolaháló-
zaton kívüli szabadoktatás népszerűsítője és megszervezője 
volt, de életművének hangsúlyosabb vonulatát kisebbségpo-
litikai és nemzetiségtörténeti szakírói tevékenysége alkotja. 
Csíksomlyón és Kolozsváron járt gimnáziumba. 

Kétszázhuszonöt éve, 1799. november 19-én hunyt el  
Gyulafehérváron Mártonffi (Mártonfi) Antal  
csillagász-kanonok, a gyulafehérvári papnevelde tanára  
és a gróf Batthyány Ignác püspök által létesített gyula-
fehérvári csillagda első igazgatója. Csíkszentkirályon 
született. 

Százharminc éve, 1894. november 20-án hunyt el 
Kolozsváron Bálint (Bálinth) Gyula István tábori lelkész, 
műfordító, költő. 

Száz éve, 1924. november 21-én született Csíkbánk-
falván Balogh István grafikusművész, plakáttervező, 
a Képző- és Iparművészeti Gimnázium, majd a Magyar 
Iparművészeti Főiskola tanára, Munkácsy-díjas, érdemes 
művész. 

Negyven éve, 1984. november 26-án hunyt el 
Nagyszebenben Ambrus Antal Kapisztrán, OFM főis-
kolai tanár, lelkipásztor. Gyergyócsomafalván született, 
a középiskolát Csíksomlyón kezdte. 1933–1935 között 
ugyanitt tanár. 

Kétszáztíz éve, 1814. november 27-én született Bereckben 
Gábor Áron, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 
ágyúöntője és tüzértisztje. 1828–1831 között Csíksomlyón 
tanult.

NYOLCVANÖT ÉVE HUNYT EL PÁL GÁBORNÉ FODOR LUDOVIKA

Fodor Ludovika, csíkcsekefalvi Fodor Ignác 1848-as honvéd 
százados és László Anna első gyermeke – aki férjével, Pál 
Gáborral együtt a polgárosodó Csík meghatározó alakja volt a 
századfordulón – Csíksomlyón született 1855. október 1-jén. 
Tanulmányait, Berta testvérével együtt, Brassóban, a Vautier 
Henriette leánynevelő intézetében végezte, ahol egyebek 
mellett a német nyelvet is elsajátította. Hazatérése után test - 
vérével együtt éveken át édesapja ügyvédi irodájában 
segédkezett a bírósághoz benyújtandó keresetek és egyéb 
beadványok leírásában. Aktív résztvevője volt Csíksomlyó 
élénk művelődési életének, műkedvelő színjátszóként számos 
színdarabban fellépett. 1879-ben kötött házasságot beth-
lenfalvi Pál Gáborral, a csíksomlyói főgimnázium tanárával, 
későbbi igazgatójával. Három gyerekük született: Gizella, 

Fodor Ludovika, a brassói leánynevelő intézet tanulója 1871-ben 
(Fodor Pál tulajdona)
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Kolozsvári-Silye Béláné (1880–1918), Gábor (1883–1968),  
a későbbi politikus és Andor (1890–1983) huszár, repülőtiszt.

Fodor Ludovika – közismert nevén Lajka néni – az 1882-es 
alapítástól részt vett a Csíksomlyói Jótékony Nőegyesület 
munkájában, amelynek jegyzője, később hosszú ideig elnöke 
volt. Az egylet a helyi rászorulóknak nyújtott segélyeket, támo-
gatta a tűzkárosultakat, a hazafias mozgalmakat és különböző 
alapítványokat, többek között a csíksomlyói Olvasókört és a 
gimnázium Kiránduló Egyletét. Számos jótékony célú estélyt és 
műkedvelő színházi előadást rendeztek, amelyek „Csík megye 
intelligenciájának találkozásra és nemes szórakozásra a legke-
resettebb alkalmat nyújtották” – jegyezte fel dr. Pál Gábor. 

Sokoldalú, művelt, olvasott nő volt, aki amellett, hogy 
hosszú ideig vezette a háztartást és a gazdaságot, dísznö-
vényeket, virágokat is termesztett, feljegyzéseket vezetett, 

és jegyzéket készített például a magyar költő- és írónőkről 
is. Özv. Pál Gáborné Fodor Ludovika nyolcvanöt éve, 1939. 
november 5-én hunyt el Csíksomlyón. „Halk, diszkrét 
egyénisége után csak kevesen tudták, hogy feltűnés és 
hivalkodás nélkül élén állott fejlett kultúráju községében 
minden vallásos, szociális és társadalmi nőegyesületnek és 
azokat férfira valló bölcs és okos irányításával felvirágoztat-
ta, a szegényeknek pedig egészen haláláig igazi pártfogója, 
segítője volt. Szívjóságát a nyilvánosság tudta nélkül érezte 
a csiksomlyói árva- és szeretetház és az anya- és csecsemő-
gondozó intézet is” – olvasható a Csiki Lapok 1939. novem-
ber 12-i számában megjelent nekrológban. (A korabeli sajtó, 
valamint Dr. Pál Gábor: Pál Gáborné Fodor Ludovika életrajza 
című kézirata nyomán – Román Nemzeti Levéltár Hargita 
Megyei Hivatala, Pál Gábor, dr. iratai, 12. fond, 9. dosszié)

NEGYVEN ÉVE HUNYT EL KOZÁN IMRE

Kozán Imre gyémántdiplomás agrármérnök, mezőgazda-
sági szakíró 1897. szeptember 23-án született Zsögödben, 
gazdálkodó családban. A Csíkszeredai Római Katholikus 
Főgimnáziumban tanult (1916-ban hadiérettségit tett),  
és 1915. július 15-én önkéntesként vonult be Brassóba  
a 24. honvéd gyalogezredhez. Végigharcolta az első 
világháborút, 1918 decemberében szerelt le. 1919-ben 
a kolozsvári Gazdasági Akadémián okleveles gazda 
képesítést szerzett, „ennek 60. évfordulóján a Gödöllői 

Agrártudományi Egyetemtől gyémántdiplomát kapott 
(1979). Életpályája során volt magántisztviselő (1919–24), 
járási és vármegyei gazdasági felügyelő (1924–47), EMGE-
kirendeltségi vezető (1947–49), gazdasági iskolai tanár 
(1956–68), majd nyugdíjaztatása után a Hargita megyei 
Agronómusház igazgatója és a csíkszeredai Népi Együttes 
tiszteletbeli igazgatója. Számos mezőgazdasági szakelőa-
dást tartott, gazdatanfolyamokat szervezett, jelentős sze-
repet vállalt az ugarrendszer felszámolásában, és komoly 
érdemeket szerzett a legelők feljavításában, a legelőgazdál-
kodás fellendítésében” – foglalta össze életútját a Romániai 
Magyar Irodalmi Lexikon. „Tevékenysége nyomán egyre 
több mezőgazdasági gép jelent meg a határban – írta róla 
Bartis Ferenc az Új Élet 1982. november 10-i számában. – 
Szóbeli és írásbeli felvilágosító munkájának eredménye volt 
az is, hogy a negyvenes évek elején Csík vármegyében már 
mindenütt alkalmazták az őszi mélyszántást. Vetőmagvakat 
hozatott a gazdáknak; ő honosította meg itt az őszirózsa, a 
gülbaba és a májuskirálynő burgonyát, olyan fajokat, ame-
lyek ma is versenyképesek. Ő szorgalmazta a tolvajosi min-
tagazdaságot, a mintaesztenák szervezését, a fedett havasi 
apaállat-istállók építését stb.” Kozán Imre több mint ezer 
szakcikket közölt különböző erdélyi lapokban, 1978-ban pe-
dig Fekete ugar címmel önéletírása is megjelent. Hetvenhét 
évesen vonult nyugdíjba. Hosszas betegség után negyven 
éve, 1984. november 20-án hunyt el Csíkszeredában.

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2024

Kozán Imre 1969-ben (unokája, Benkő Sándorné Bajkó Éva tulajdona)
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KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670,  
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 
tel.: 0266 317 007

ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA / Petőfi Sándor u. 30., 
tel.: 0772 072 261, e-mail: kis.reka@ehh.ro

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT /  
Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891, 
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ / 
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362,  
e-mail: hargitaneptanc@gmail.com, www.hargitatanc.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1., 
tel.: 0266 371 988, e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2., 
tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727, 
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

MŰVÉSZETEK HÁZA (Szakszervezetek Művelődési Háza) / 
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295, 
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

ZENGŐ TÉR / Petőfi Sándor u. 35., tel.: 0740 018 200

GALÉRIÁK

MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5., 

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi Sándor u. 4., 

www.ujkriteriongaleria.ro

ÉTTERMEK

ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u. 7., tel.: 0726 107 503
HARMOPAN BISTRO / Hargita u. 46., tel.: 0745 834 850
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0749 952 429
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
KORONA / Márton Áron u. 38., tel: 0756 062 620
MAFINOM+ / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0754 697 453
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0786 376 928
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833

SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK

BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 
tel.: 0266 314 749

CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
OFF STREET BISTRO / Majláth Gusztáv Károly tér,  

tel.: 0740 112 011
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., 

tel.: 0747 288 388
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK

CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56., tel.: 0744 477 018
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2., 

 tel.: 0723 168 997
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., tel.: 0266 372 781 
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 

tel.: 0748 101 401
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
5 to GO / Mihai Eminescu u. 2., tel.: +40 742 253 317

CUKRÁSZDÁK

BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u. 38., tel.: 0266 315 768, 
Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641

MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0266 371 866, 0722 435 249

NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13., 
tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.

NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0735 537 101, 0371 119 356

PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2., 
tel.: 0742 211 405
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SZÁLLODÁK

HOTEL FENYŐ CONFERENCE&SPA*** /  
Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: +40 266 311 493,  
e-mail: marketing@hotelfenyo.ro, www.hotelfenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL** / Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL*** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 752 243 280, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL** / Hargita u. 74.,  
tel.: +40 266 371 583, +40 749 952 429, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK

BÉCSI PANZIÓ*** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 
e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro

BETTY PANZIÓ** / Zsögöd u. 5., tel.: +040 723 972 801, 
e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL** / Zsögödi Nagy Imre u. 172/A, 
tel.: +40 745 849 791, 
e-mail: office@motelcsillag.ro, www.motelcsillag.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1.,  
tel.: +40 266 317 079, +40 745 495 927,  
e-mail: fodorhaz.csibeszalapitvany@gmail.com

GAMBRINUS PANZIÓ**** / Bolyai u. 6.,  
tel.: +40 743 050 705, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ*** / Apor Péter u. 17., 
tel.: +40 266 372 236,  
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU’S PANZIÓ*** / Brassói út 125.,  
tel.: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ*** / Márton Áron u. 40.,  
tel.: +40 756 062 620 
e-mail: info@pensiuneakorona.ro,  
www.pensiuneakorona.ro

NÁRCISZ PANZIÓ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel.: +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81.,  
tel.: +40 746 758 236

TURUL PANZIÓ** / Brassói u. 35/A, 
tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ*** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638,  
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ

ALBERT PANZIÓ** / Hargitafürdő 26., 
 tel.: +40 744 597 050, 
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ*** / Hargitafürdő sz. n., 
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ*** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ*** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ** / Hargitafürdő 54.,  
tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro

BOGÁT HÁZ*** / Hargitafürdő 30.,  
tel.: +40 744 913 967, 
e-mail: daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL*** / Hargitafürdő 1001., 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508, 
e-mail: castorharghita@gmail.com,

CSÍKI MENEDEKHÁZ*** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784, e-mail: ildi_tofalvi@yahoo.com
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HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON*** / Hargitafürdő, Ozon u. 1., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK* / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail: ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ*** / Hargitafürdő, tel.:  

+40 740 064 270, 
e-mail: contact@janospanzio.com

TIROL PANZIÓ*** / Hargitafürdő,  
tel.: +40 744 798 500, +40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ*** / Hargitafürdő 10.,  
tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337, 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT

CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3.
FK CSÍKSZEREDA / Nagyrét u. 32.,  

tel.: +40 711 981755, www.fkcsikszereda.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u., tel.: 0770 365
TRANSYLVANIAN TENNIS ÉS SQUASH KLUB / Nagymező u. 

47., tel.: 0755 355794, e-mail: ttclubinfo@gmail.com
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 

tel.: 0266 371 457
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1.,  

tel.: 0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro

TAXIK

CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082
MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888,  

0742 224 224, 0722 424 427, 0788 262 144 
RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  

0721 510 048, 0740 652 426

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 

EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 

 0266 205 000 – megyei,  
0266 311 283 – városi

MENTŐSZOLGÁLAT:  
0266 310 229, 0266 310 562, 0266 371 229

KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ Rt.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
HEGYIMENTŐ KÖZSZOLGÁLAT, SALVAMONT: 

 0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK

MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703,  
www.hargitamegye.ro 

HELYI BUSZJÁRATOK / Csíki-Trans Kft.,  
tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Petőfi Sándor u. 4., tel.: 0266 371 377, www.rmpsz.ro

SAPIENTIA ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM 
CSÍKSZEREDAI KAROK / 
Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657,  
fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro



CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEIÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEI

CSÍKSZEREDA 
ÖNKORMÁNYZATI SZÍNHÁZA

Csíkszereda 
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel.: +40 266 310 670
E-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro

www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI 
SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES

Csíkszereda
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel./fax: +40 266 371 362
E-mail: hargitaneptanc@gmail.com

www.hargitatanc.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM 
MIKÓ-VÁR

Csíkszereda, Vár tér 2. sz.
Tel.: +40 266 372 024
Fax: +40 266 311 727

E-mail: info@csikimuzeum.ro
www.csikimuzeum.ro

CSÍKI SPORTCENTRUM

Csíkszereda
Stadion u. 3. sz.

Tel.: 0770 365 510
E-mail: offi  ce@csikisportcentum.ro

CSÍKI MOZI

Csíkszereda
Majláth Gusztáv Károly tér 2. sz.

Tel.: 0266 317 007
E-mail: mozicsiki@gmail.com

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala
Csíkszereda, Vár tér 1. sz.

Tel.: +40 266 315 120 / 237
E-mail: varoshaza@szereda.ro


